

# 市法律援助中心 帮26位农民工追薪23万余元

本报讯 (记者张微煦 通讯员朱来华)“谢谢你们无私帮助。要是没有你们,我们的工资就肯定要不回来了。”日前,来自湖南的张弟凡、向忠等代表拿到23万余元工资的26位农民工来到市司法局,向市法律援助中心和援助律师黄孝军赠送了“无偿服务,为民解忧”的锦旗,感激之情溢于言表。

湖南人向某在东胜镇设立的“临海市向华工艺品厂”于去年7月因经营不善,共拖欠26名农民工工资23万余元。为切实维护农民工合法权益和稳定社会,东胜镇政府牵头为这些农民工向市法律援助中心申请法律援助。

接受指派代理维权的浙江全方律师事务所律师黄孝军马上向市场监管部门调查向华工艺品厂的工商登记信息。“我接办这个案子后,想尽快收集相关证据,通过劳动仲裁来维护农民工的权益,但想不到刚开始就遇

到了尴尬。”黄孝军告诉记者,“因为该厂在2012年12月13日由于未参加2011年度个体工商户年检营业执照,被吊销执照并已注销,这起劳动争议案件无法向仲裁部门提起劳动仲裁申请。”

这时,黄孝军从讨薪工人处了解到,市劳动人事和社会保障局劳动监察大队曾受理过他们的投诉,对该厂拖欠工人工资的情况做过调查取证。为此,他立即向该大队调取了相关材料,掌握了第一手证据。原来,涉案的老板向某已逃匿,因性质起了变化,该案已移送公安机关处理。

企业无照经营,欠薪的老板下落不明。黄孝军一下子意识到了承办该案的复杂性。黄孝军坦言:“如果公安机关对该案作为刑事案件立案,那么,一时也无法提起民事诉讼,而要等到刑事审判时才能提起拒不支付劳动报酬罪刑事附带民事诉讼。而且涉案的老板向某在逃,只能等归案后

才能处理。”

为此,黄孝军又赶到管辖该案的东胜派出所了解有关情况。经确认,向某涉嫌拒不支付劳动报酬罪,东胜派出所已进行立案侦查,并对向某实施网上通缉。为确保维权工作不被耽误,黄孝军又与承办该案的刑警当面协商,请求公安机关及时告知向某的归案情况。

去年9月29日,向某被公安机关抓获归案,并随即被刑事拘留。同年11月4日,被市检察院批准逮捕。随后,通过多次协调,向某的家属向被拖欠工资的26位工人支付了13万元劳动报酬,并承诺会尽快付清剩余部分的工资。不料,向某的家属一直未兑现承诺。

“无奈,等案件移送市检察院审查起诉后,我及时同这些工人进行沟通,就下步讨薪的方式征求他们的意愿。”黄孝军说,大部分工人在得到了被告

人向某家属的当面承诺后,同意放弃用起诉来追讨剩余的那部分工资。

但其中张弟凡、向忠等9名工人仍然坚持要通过诉讼来解决欠薪问题。为此,去年12月23日,黄孝军根据工人的意愿,为涉诉的工人向法院提起刑事附带民事诉讼。近日,市法院以被告人向某涉嫌拒不支付劳动报酬罪进行了公开审理,黄孝军作为涉诉工人的代理人出庭应诉。

开庭期间,法庭按照诉调自愿原则,主持原、被告当事人进行调解。最终,向某家属代其悉数支付了所欠工人的剩余工资。



# 小手拉大手,共创文明城 团市委亲子环保志愿活动 助力文明城市创建

“爸爸,快看,这里有垃圾!”“你捡起来放垃圾袋里。”4月8日上午,灵湖公园内多了一群身穿红马甲的亲子志愿者们,他们两人一组或是三人一组,沿路上看到垃圾就赶紧捡起来。在风景宜人的灵湖公园里,这群特殊的“环卫工人”也成了一道美丽的风景。

当日,为积极配合我市文明城市创建工作,引导广大少先队员培养志愿服务意识,团市委组织80余名亲子志愿者开展“小手拉大手,共创文明城”环保志愿服务活动。

志愿者们在现场看到,每个志愿者手上都拿着一个塑料袋,低头捡拾着垃圾。虽然主干道上垃圾不多,但是在草地、树丛中,有不少矿泉水瓶、卫生纸等垃圾。志愿者们一路走,一路看,捡得非常认真,连一个烟头和冰糕棍也不放过。今年9岁的许益康是哲商小学的一名学生,在爸爸的陪同下,

早就来到了现场,只见他神情认真、眼疾手快,不到一个小时,袋子里已经有不少“战利品”了,大部分都是烟头和冰糕棍、包装纸一类的垃圾。

“原本以为这么小的孩子什么都不懂,我们做活动就是孩子看,家长做。现在才发现,原来孩子们的积极性这么高,思想道德比我们家长领先。”许益康的爸爸说,看着孩子致力于志愿的这份兴奋劲,这让他非常感动。

“教育一个孩子,能带动一个家庭,影响整个社会。”团市委书记王美青告诉记者,以亲子互动的形式进行环保志愿活动,能让环保意识扎根孩子脑海,同时向家长宣传环保理念,从而更多地动员社会成员积极参与志愿服务,促进社会的文明和谐发展。接下来,团市委还将积极开展环保志愿系列活动,向人们宣传环保理念,倡导健康文明的生活方式。



●周末去朋友的舞蹈培训中心玩,因为下雨天,很多家长过来接孩子自然是把地板踩得湿湿的,朋友请的清洁阿姨也是一直围着地板忙碌着,来来往往一大批人浑然不觉自己的双脚正恶作剧式地在刚刚被擦干净的地板上涂鸦。好不容易人走的差不多了,那个阿姨总算喘口气、歇一歇了。这时门又被轻轻推开,只见一个男人往里看看,又把头缩了回去,没多久,门又被推开,还是刚才那个男人,原来是朋友叫的送水工,只见他肩扛一桶纯净水,两只脚上还套着塑料袋。正因为脚上套了袋子,他走过的地方没留一点污迹。所谓的修养其实不过就是一个人举手投足中的细节体现,为这位送水工点赞。

(李萍娟)

投稿邮箱:tzlhrb@126.com 或登陆新浪微博 @中国临海新闻网。

## 鹿城内外

●近日,江南派出所积极推进辖区内出租房屋“旅馆式”管理。民警在辖区每一户出租房内张贴房东职责、租户职责以及出租房屋二维码。针对无办公楼的村居,该所将治安岗亭与出租房屋“旅馆式”总台相结合,整合资源,发挥桥梁作用,拓宽民警与百姓沟通渠道,提高居民见警率。民警还在总台放置“旅馆式”宣传册子、消防安全、流动人口管理法律法规和公众号等宣传资料,在社区里张贴宣传标语、提醒标志等,全面提升居住出租房屋“旅馆式”管理工作的创建质量和运行水平。

(施珊珊)



近日,东胜镇组织市镇两级人大代表、西路村党员干部对西路村的水塘污水进行集中清理,以实际行动打响劣V类水剿灭战。图为党员干部奋战剿劣一线。钱盈盈摄

### 市政府为民服务热线: 12345

### 天气预报

4月11日:阴到多云。 13~17℃  
4月12日:多云。 12~18℃  
4月13日:多云。 9~19℃

沿海风力:偏北风5-6级阵风7级,明天偏北风6-7级阵风8级。  
空气质量等级:优,空气质量令人满意,基本无空气污染。

临海市气象台 发布  
临海市环境保护局

# 市市场监管局 推出Q版表情包 造型萌化网友

本报 (记者王晏莹 通讯员王高阳)“巡查去咯!”“检测一下。”“我来查。”“放心吃。”“泪奔。”……近日,市市场监管局官方微信“临海市场监管”公布16个市场监管动态表情。萌萌的动态Q版市场监管干部形象,配上简短语句和肢体动作,组成一套表情包,立刻受到了网友们的欢迎。

记者观察到,表情包里的市场监管干部识别度很高,蓝色的制服,大大的耳朵,粗黑的眉毛,形象十分生动活泼,表情内容以展现市场监管日常工作为主,如颁发执照、531保化监管、智慧监管、广告监管等,直观有趣地展现了市场监管人的工作形象。

负责设计制作这组“表情包”的作者是市市场监管局的90后辣妈金丹。她告诉记者,自己和朋友聊天时,爱用表情代替文字,既方便又生动,所以想到了创作市场监管专属表情包,拉近市场监管执法人员与市民的距离。

“创作时最大的难题就是动画制作。”金丹说,原先画的都是平面图片,为了能创作出更贴近形象的作品,她还上网自学动画制作过程,用键盘联动图片形成了萌态Q版市监君。

据介绍,此次上线微信表情包是市市场监管局首次在微信平台上创新应用。该局将借助该平台受众人群广、传播速度快的优势,采用微信公众号推送、网站宣传等方式推广表情包应用,实现市场监管宣传的新突破。

## 图说新闻



为全面推进我市创建全国文明城市、台州府城国家5A级景区等中心工作,近日,市行政执法局组织20余名队员全面取缔天宁路马路市场,共清运垃圾四车,暂扣电瓶车、电子秤等经营工具十余件。据悉,在本次集中整治后,市行政执法局将安排三名队员定点对天宁路进行管理。王晏莹 王玲摄

## 适度参与即可 能惠的胖胖:利用回收物做手工,让废品变成有用物品,既能锻炼孩子动手能力,又能培养良好的环保意识,是一件好事。我们这些做家长的,不能直接代劳,代劳的话就失去了这项活动的真正意义。我们应该陪着孩子们一起完成,只有他们亲身经历了这些,才会认识到环保的重要性。

开心果果:作业对于学生来说其实就是本职工作,不管是手工作业还是书写作业,都是学生们学习、进步的一个过程。家长完全代劳手工作业,是可恨天下父母心的真实体现,然而体现家长成熟思想的手工作业看起来很美,但是却忽视孩子童心的激发,扼杀了孩子的童真。手工作业应该由学生自己独立完成,至少部分参与,哪怕只是一个构思或者是一笔两笔的涂鸦,也比家长代劳对于孩子的成长强百倍。代劳看起来是给孩子“减负”,其实是一个美丽的错误。

如影随形:我觉得家长们在孩子的学习道路上增加参与度是件好事,家长应当及时摆正自己所处的位置,是“帮助”和“引导”而非“代劳”,多多地开发和提高孩子的动脑与动手能力。但还有一个问题,为何这样的手工作业会成为孩子的“负担”?会成为家长的“作业”?学校和老师是否需要反思呢?一味地追求创新,求亮点,各式各样的兴趣班,五花八门的创意作业,是否也该给孩子们留些喘息的空间,让他们有这样的时间来自己动手完成充满乐趣的手工作业?

本期话题: 学生手工作业 家长该不该代劳? 本期QQ社区 值班记者:黄倍倍

### 别让手工作业失了本意

甜蜜的负担:我就是“受害”家长之一。简单的符合年龄层的手工作业家长是欢迎的,但是往往布置的手工作业不仅超出预期,不符合孩子成长规律,俨然还成了家长之间的比拼,因为学校会将手工作品进行展览展示,家长不得不为了保护孩子的自信而全程参与。当然了,一些人可以认为是家长们好面子,但学校要评比,班级要PK,难道就不是在比面子?适度布置一些手工作业无可厚非,家长也愿意和孩子有一起的亲子活动时间,但是为了迎合大环境而衍生的手工作业,到底对孩子有几分成长的促进作用呢?

往事如风:提高学生的动手能力是素质教育的重要环节,但是在手工作业的难度设置、课时分配、评价标准上要把握得当,力求使学生在劳逸结合中增长知识,开发智力,反之,“过劳不逸”的手工作业,不仅不能提高学生的动手能力,反而助长了学生的依赖感,也使家长增添不少负担。我读书时最喜欢美劳课,每学期开学发了美劳教材后,我都迫不及待地研究个遍。只不过当时学校重视主课,美劳课常常取消,即使如此,每到周末,我还是会自己动手制作。如今有了孩子,从幼儿园开始孩子就有各种各样难度颇高的手工作业,有些连我想代劳都觉得吃力。而同事家的孩子三年级了,每天作业写完就八九点了,为了孩子的睡眠,家长不得不经常代劳,工作了一天,

还要熬夜给孩子做手工,真是一把辛酸泪。

我是马甲:我认为孩子的事情就该孩子做。虽然我不是家长,但我的一些学校看到过手工作品展,有些制作精美者完全不亚于商店里的工艺品,有些还涉及专业的电工知识、电焊技能,实在让人难以相信它们出自小学生之手。比较之下,那些风格稚嫩,造型简单的完全“上不了台面”,应该是孩子们独立完成的。孩子也有自尊,也会相互比较,这让独立完成手工作业的孩子如何摆正心态呢?

### 下期话题: 微信新功能,你赞成吗?

如果你是家长,你是不是为控制孩子上网而头痛过?最近,腾讯新出了一个功能“成长守护平台”公众号,官方介绍是一款协助家长帮助孩子培养健康游戏习惯的产品。通过绑定孩子的QQ和微信,你就可以查看孩子的游戏时间以及消费记录,还能一键禁玩。简单一点来说,它就是:新拦截小学生上网神器。对于这个功能,很多人认为非常有必要,也有人觉得侵犯了孩子的隐私权。你会使用这个新功能吗?对此你又有何想法呢?都欢迎来说说吧。